

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXIV Núm. 7.433 Segunda Época Martes 10 de Mayo de 1932 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

La sesión de ayer

Celebró ayer tarde el Ayuntamiento la sesión correspondiente al sábado, segunda convocatoria. Preside el señor Oliveros y asisten los señores López Estrella, Pérez Marín Salinas, Ortiz Estrella, Pérez Marín Salinas, López Pintor, Pérez Almansa Bustos, González, Pérez Mota, Limones, Vázquez Maldonado, García Cruz, Miras Capel, Fuentetaja, García Cruz, Miras Capel.

En los bancos desahogados al público se ven escasas personas.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se pasa al examen de los siguientes asuntos que figuran en el orden del día:

A propuesta del señor Bustos se hace constar en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del presidente de la República francesa, Monsieur Doumer.

Sobre la mesa.—Dictamen de la Comisión de Ornató en expediente sobre concesión de licencia a instancia de don Antonio Herrera García.

A petición del señor Limones vuelve el dictamen a la Comisión.

Expediente instruido al Guardia municipal del Alquívan Manuel Montoya Hernández.

El señor Limones en nombre de la minoría socialista dice que son muchos los abusos que viene cometiendo el citado guardia. Pide que se abra una información para depurar las responsabilidades.

El señor Galvez Salinas pide que se traslade al guardia a la barriada de Cabo de Gata.

Intervienen los señores Bustos y García Cruz.

Cuando este habla, es interrumpido desde los bancos del público y el alcalde expulsa del salón al interruptor que resultó ser el denunciante del guardia municipal, ante la minoría socialista.

Durante media hora se suceden intervenciones de concejales en un debate que deriva al terreno personal, sacándose a relucir por algunos de ellos, especialmente por los socialistas, antecedentes y hechos personales del guardia municipal.

La discusión ha descendido notablemente. El señor Limones dice que una carta del alcalde de barrio que figura en el expediente, se desglose y se pase a los tribunales de justicia.

Se opone a ello el señor Vázquez, si ha de hacerlo el Ayuntamiento y se muestra conforme si lo hace la minoría socialista bajo su responsabilidad.

Se somete a votación el nombramiento del señor García Cruz para juez del nuevo expediente que ha de instruirse.

El resultado de la votación es favorable al señor García Cruz; pero este renuncia.

En vista de que no hay ningún concejal que acepte el cargo de juez instructor se acuerda quede el asunto sobre la mesa.

De nuevo despacho.—Escrito de los vecinos de la Cañada de San Urbano solicitando la jubilación del practicante de aquella barriada.

Se pasa a la Comisión de Beneficencia.

Informes de las Comisiones de Ornató, Aguas, Beneficencia y Hacienda. Son aprobados.

Acta de concurso de obras para la dotación de aguas al barrio de Chamberín y Cuevas de Callejón y escrito de don José Ibañez Moreno solicitando se le adjudique por el tipo del concurso.

Se le adjudica a Juan Vidal Cañada, haciéndose constar que los jornales a los obreros vendrá obligado a pagarlos con arreglo a las bases establecidas por los jurados mixtos correspondientes.

Queda sobre la mesa una comunicación del Ayuntamiento de Granada sobre el estatuto andaluz.

Se da cuenta de una moción de la minoría socialista en solicitud de que se declare lesivo el acuerdo por el que se adquirió el edificio propiedad de don Onofre Amat, contiguo a la Casa Consistorial, exigiéndose las responsabilidades a que haya lugar.

Así se acuerda.

A propuesta del alcalde se designan como mayores contribuyentes para que formen parte de la Junta pericial del Catastro, a don Antonio Benítez Blanes y a don Fernando García del Pino.

Después del orden del día

las aceras en la calle de José Jesús García.

El señor Miras Capel pide se le informe sobre los deberes, derechos y obligaciones del médico tocólogo de la Casa de Socorro.

El señor García Alonso denuncia que en dicho establecimiento benéfico se encuentran operadas tres mujeres que no son de la capital y entiende que constituye un perjuicio para el Ayuntamiento.

Se ocupa el señor Limones de la producción uvera pidiendo que se intensifiquen las gestiones para la apertura del mercado de Norteamérica.

Seguidamente se levantó la sesión.

El problema uvero

La Asamblea del domingo en el Círculo Mercantil

En la mañana del domingo se celebró en el salón de actos del Círculo Mercantil e Industrial, la Asamblea de parraleros convocada para tratar del problema uvero y de las cuestiones que afectan a la próxima campaña.

Presidió el actor don Jerónimo Villalobos, comº primer firmante de la circular cursada a los pueblos de la zona uvera el día 28 del pasado mes de abril.

Entre los concurrentes muy numerosos, se hallaban representaciones nutridas de todos los pueblos a los que afecta el problema uvero, siendo de observar en todos, el mayor entusiasmo y animación por trabajar en favor de nuestra riqueza frutera.

El señor Villalobos dió cuenta del objeto de la Asamblea y fin que se persigue y después de tomarse nota de las representaciones asistentes de los pueblos, el secretario designado a este efecto, señor Lozano Lázaro, somete a la consideración de los reunidos un informe suscrito por varios señores y en el que se solicita la aprobación de las siguientes conclusiones:

— Gestionar del Gobierno inmediata convocatoria de elecciones para vocales de la Cámara Oficial Uvera.

— Que en el próximo tratado comercial con Norte América, desaparezca la prohibición a la importación de nuestra uva.

— Que se obtenga la supresión o al menos que no se aumente el impuesto que ha establecido Inglaterra a la importación de nuestra uva.

— Recabar el máximo de facilidades para hacer efectivo el importe de nuestras uvas en Alemania.

— Obtener la reducción de las tarifas ferroviarias en término que sea factible y remuneradora la distribución de nuestro fruto en la Península.

— Se suscitó amplio debate en el que intervinieron muchos de los asistentes para adherirse al informe, coincidiendo en la necesidad de abordar las cuestiones uveras en toda su amplitud.

Como resultado del debate se acordó unir a las conclusiones propuestas una cláusula nueva redactada en los siguientes términos:

— Que las elecciones sean presididas por representantes de Sindicatos y Asociaciones Agrícolas, donde los haya, y Delegados de Asambleas de Parraleros, nombrados con intervención de Notario, cuyos Notarios formarán también parte de las Mesas Electorales.

Después se acordó también que una comisión lo más numerosa posible se traslade a Madrid con el fin de gestionar personalmente en los ministerios correspondientes la consecución de las conclusiones aprobadas.

Para la organización del viaje a Madrid se designó una comisión integrada por don Jerónimo Villalobos, don José Arance, don Andrés Aparicio, don Santiago Martínez, don Aurelio Cortés, don Antonio Lozano, don José Mazo, don Guillermo Yebrá, don Rafael Lucas y don Francisco Callejón.

Fue acuerdo también de la Asamblea pedir a la Cámara Oficial Uvera, sufrague los gastos del ferrocarril para el viaje a Madrid que habrá de realizarse en un tren especial.

El acto se dió por terminado a la una y media de la tarde, dentro del mayor optimismo determinado por la unanimidad advertida entre los asistentes en abordar los problemas uveros hasta hallar las soluciones que han de aportar los beneficios que reclama el problema de nuestras uvas.

De América a Alemania

El "Graff Zeppelin"

De nuevo pasó ayer sobre nuestra ciudad la magnífica aeronave «Graff Zeppelin», en su vuelo de regreso de América.

Próximamente a las cinco de la tarde hizo su aparición por poniente marchando en dirección nordeste.

Esta vez el Zeppelin iba a menor altura y a juzgar por la velocidad, funcionaba con un solo motor, cuyo ruido, aunque débil, hizo que fuesen muchas las personas que se dieron cuenta de su paso.

En el Paseo y otras calles, se formaron numerosos corrillos que contemplaban el paso del magnífico aerostato. Muchos terrados se poblaron rápidamente de vecinos.

Permaneció a la vista durante unos doce minutos, y con gemelos se leía fácilmente su nombre y se distinguían los motores y cabina de pasajeros.

DE MADRID A ALMERIA Contra la autoridad

El execrable crimen perpetrado en París por Gerguloff en la persona del ilustre Presidente de la República francesa Mr. Doumer, ha puesto aquí, siquiera circunstancialmente, en segundo plano el debate acerca del estatuto de Cataluña. En realidad, los dos oradores que intervinieron en la discusión de ayer más acreditaron la condición de gorriones que la de águilas parlamentarios.

Volviendo al tristísimo suceso de Francia, y aunque dada nuestra significación parece innecesario, debemos formular y formulamos nuestra protesta sincera y enérgica contra el vilísimo atentado. En ningún caso puede justificarse la apelación al crimen y en el del Presidente Doumer, no se concibe sino como obra de un loco o como efecto de propagandas extremistas que llevan a los exaltados a atentar contra las más altas expresiones de la autoridad.

Carentes todavía de datos concretos, aunque ya los hay que rectifican los echados a volar por algún periódico francés que no falta nunca a su pacto con el embuste, no imitemos nosotros a quienes no sé si con ligereza inesculpable o con malicia refinada, tratan de señalar como inductores a las derechas y establecer ciertas semejanzas de propósitos entre el asesinato de Mr. Doumer y el negocio que policía y prensa traen aquí entre manos sobre un supuesto complot contra personas de la República.

Tengamos un poco de paciencia en la seguridad de que al cabo de unas horas todo quedará esclarecido y raro será que, como en otras ocasiones, no se compruebe, que Doumer no ha sido asesinado sino por lo que tenía de autoridad, de representante y cabeza de una nación, de punto culminante de una jerarquía y hasta de concreción de un régimen capitalista y burgués. La autoridad atrae el odio de ciertas gentes como las cumbres atrae el rayo.

Y porque es así, el principio de autoridad, aunque no las posibles desviaciones de él, estamos obligados a defenderlo siempre. Ninguna crisis de los tiempos actuales es tan evidente, ni tan grave como la de ese principio. Todo es sugestión rebelde y odiosa contra la autoridad, la cual, por otra parte, y en no pocas cosas, cree que afirma y ensancha su base de sustentación entregándose a sus naturales enemigos; sin fijarse en que estos no se mueven por hostilidad hacia las personas, sino por odio a lo que representan. Por eso, el puñal, el revolver o la bomba se esgrimen contra reyes y contra presidentes y esa circunstancia debe ser parte para todos estemos del lado de la autoridad y para que la autoridad, a su vez, procure estar siempre del de la justicia. Los Jefes de Estado siempre, pero más en estos tiempos, en los que se permiten y amparan propagandas que son sugestión criminal, tienen que desconfiar y aún que mirar como quiebra del noble oficio, el atentado del loco o del malvado.

PATRICIO

Crónica local

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	766'5
Temperatura máxima	20'8
Idem mínima	11'3
Idem media	16'0
Idem máxima al Sol	27'5
Humedad relativa media	70
Evaporación en 24 horas	2'3
Lluvia en 24 horas	0'0
Viento dominante	S.S.W.
Fuerza en metros por segundo	2'0
Nubosidad	Casi cubierto

Nota del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 9 de Mayo de 1932 a las siete horas:

Desconocemos los datos que suele emitir América, por lo cual no es fácil formar juicio exacto del estado atmosférico de hoy sobre el hemisferio Norte de la tierra.

Sobre las Islas Británicas, Mar del Norte y Polonia existen varios núcleos de perturbación atmosférica que producen mal tiempo en el Archipiélago inglés, Países Bajos, Norte de Francia y Centro de Europa con lluvias y vientos de la región del W.

En el Sur europeo, Marruecos y Argelia dominan las presiones altas.

Tiempo probable hasta el día 10 de Mayo a las siete horas:

Cantabria y Galicia: Vientos del W. y chubascos.

Resto de España: Vientos flojos y variables y cielo algo nuboso.

Rutas aéreas del Sur de España y Canarias: POCO viento y pocas nubes.

Navegación marítima: Marejada en el Cantábrico.

Los que viajan

Ha regresado de Madrid don Eduardo Ferrer Aquino.

De la Alcaldía.—La limpieza de la población: : : : : :

Al recibir a los periodistas en la mañana de ayer el señor Oliveros Ruiz, les dió cuenta de haberse impuesto nuevas multas a los infractores de las ordenanzas municipales.

Quiero hacer constar nuevamente —agregó— que no condonaré de ninguna manera las multas que por este motivo se impongan.

Terminó diciendo el alcalde que hoy, probablemente, se pondría en práctica la nueva organización de la policía urbana, llevada a cabo por el técnico.

Conferencia médica

El sábado en la noche dió la anunciada conferencia en el Colegio de Médicos el Dr. Francisco Soriano.

El tema «Los rayos X en el diagnóstico ginecológico» fue admirablemente desarrollado y fué considerado por todos de un gran valor, ya que cuanto expuso fué producto de su experiencia personal.

Proyectó una colección de radiografías de matriz y trompas inyectadas en lipiodol, que todas pertenecen a sus archivos radiológicos.

Fué muy felicitado por cuantos lo oyeron.

A cobrar

Personal dependiente del Ayuntamiento que en el día de hoy pueden

hacer efectivo el importe de sus haberes en la Caja Municipal.

Personal de la Inspección de Alumbrado, Veterinarios, personal de Cementerios, Laboratorios, Médicos titulados, Practicantes y Matronas, Facultativo de Toxicología y Peculativo de la Casa de Socorro.

Dice el presidente de la Diputación

Como de costumbre, recibió en la mañana de ayer a los periodistas el presidente de la Comisión gestora, señor Jiménez Asensio.

Les dió cuenta de haber recibido al Director, Decano y Médicos de los Establecimientos benéficos, quienes les informaron de una alteración del orden ocurrida en la sala de enfermos de lepra, en el Hospital Provincial.

Estos aislados, aprovechándose de un descuido de los enfermeros, arrojaron las ropas, derribando las camas y sillas de la sala y promoviendo un regular escándalo.

Por tratarse de un caso de insubordinación que no estoy dispuesto a tolerar dijo el presidente— he adoptado energéticas medidas para evitar su repetición.

Sin embargo, como dichos enfermos no deben estar recluidos en este Hospital, ya que carece de las condiciones precisas para ello, el presidente gestionaría el medio de que, cuanto antes, se les trasladase a un local adecuado, dentro o fuera de la provincia, pagando la Corporación si es preciso, los gastos que por el traslado se realicen.

Del Consulado francés

Nuestro amigo don Pablo Cazard, Cónsul de Francia en Almería, nos ruega hagamos presente a todas las personas que le han escrito o que han acudido a su casa para testimoniarse su protesta y sentimiento por la muerte del Sr. Presidente de la República francesa, la expresión de su más profundo agradecimiento; sintiendo que el gran número de cartas recibidas y de personas que le han visitado no le permitan testimoniar personalmente su gratitud por tantas expresiones de protesta y amistad a la Nación Francesa.

En el Hospital

La actitud de los leprosos

Desde hace bastante tiempo los enfermos leprosos recluidos en el Hospital provincial, vienen observando una conducta rebelde y en distintas ocasiones ha hecho constar su descontento llegando a tirar las comidas que se les sirven y realizando otros actos de protesta.

Ultimamente abandonaron el Hospital y visitaron personalmente al gobernador y al presidente de la Diputación.

Ayer culminó la protesta y los 16 enfermos arrojaron las camas y colchones donde duermen al patio central del Hospital, negándose a volver a las habitaciones que les están destinadas, hasta tanto no les atiendan en sus quejas, sobre determinados extremos de régimen de alimentación, etc.

La actitud de los enfermos fué puesta en conocimiento del director del

Hospital, quien a su vez dió cuenta al presidente de la Diputación.

Según nos informamos, el presidente dió orden de obligar a los enfermos a que se recluyeran; pero no hubo medio de conseguirlo, pues ni aun la Guardia de Seguridad se comprometía a llevar a cabo la orden empleando la violencia.

A última hora de la tarde los enfermos continuaban en el patio del Hospital donde tenían las camas y colchones.

A última hora llega a nuestro conocimiento el haberse logrado que los enfermos depongan su actitud con la promesa de que en el plazo de ocho días se gestionará su traslado a una leprosería.

Del Gobierno Civil

Hablando con el gobernador interino

El señor Pérez de Santiago informó ayer a los periodistas de haberse resuelto el problema que hace días se planteó por los patronos y obreros esparteros, con motivo de la venta de este producto.

Los patronos—dijo el señor Pérez de Santiago—han dado toda clase de facilidades para evitar el conflicto y gracias a ellos se ha podido solucionar rápidamente.

Agregó el gobernador interino, que igualmente se había solucionado otro conflicto político ocurrido en Nacimiento.

Regreso del gobernador

Según tenemos entendido, mañana miércoles, regresará a nuestra capital el gobernador civil, don Adolfo Alas Argüelles.

Cosas de toros

El torero que recuerda a Maera

El pasado domingo, reapareció Diego Reyes en el circo taurino de Almería, como justo premio a su actuación el día 14 del pasado matando cinco toros. El nombre de Reyes, unido a los de Parrita y Dominguín, a quienes el público tenía grandes deseos de conocer, hizo el milagro de que la plaza se llenase y de que se respirase ambiente de corrida de toros, desde las primeras horas de la mañana. ¡Cómo disfrutaría la Empresa organizadora!

Manuel Vilchez Parrita no tuvo un momento de decisión durante la corrida, no parecía ser aquel torero que estuvo próximo a tomar la alternativa. Se le vió sin decisión, sin arte, sin afición, acabado. Pudo hacer faena con su segundo toro pastueño, noble, que no ofrecía peligro y embestia derecho, y aburría al toro y al público. Mató a este toro de una estocada atravesada, saliendo la espada por el pecho del lado contrario, tres pinchazos sin soltar, una estocada alta y un descabello a la segunda intentona. Escuchó pitos y protestas. Con su primero empleó cinco pinchazos para verlo doblar. Si algo hizo Parrita que recordara fué un día torero, fueron las chicuelinas que dió a su segundo.

Felix González Dominguín no tiene tampoco disculpa para justificar su mala actuación. Escuchó dos avisos en su primero y dos en su segundo; y cogido por éste al entrar a matar, fué retirado a la enfermería con varetazo en el pecho, mientras que el toro doblaba de la estocada.

Diego de los Reyes, no es una esperanza del torero, Diego de los Reyes es un torero hecho, un torero cuajado, un torero que puede ser figura si él se lo propone. La faena de muleta realizada con su primero fué algo tan de torero, tan artístico, tan emocionante y extraordinario, que el público subulgado, electrizado ante la afición del torero sevillano, ante su valor, y ante su arte, pedía para Reyes antes de entrar a matar, las orejas y el rabo de su enemigo. Por eso, cuando después de las cuatro verónicas suaves, templadas, ceñidas, con las manos bajas y tirando del toro, vino la faena de muleta en la que los naturales se ligaron con los de pecho y los de la firma soberbios e impecables con los de rodillas cogiendo los pitones, y como epílogo una estocada por la propia yema que tiró al enemigo sin puntilla, el entusiasmo llegó al límite de lo inenarrable, y hubo expectadores que se echaron al ruedo para abrazar al ídolo y hasta quien se prestó a cargarlo sobre sus hombros para pasearlo en triunfo por el anillo mientras que le otorgaban las orejas y el rabo del de Juan Belmonte.

Pero si al público le gustó la magistral faena realizada por Reyes con su primero, más me gustó a mí la que hizo con su segundo.

El toro era manso, huido, sin lidia posible y Diego de los Reyes se apoderó de él toreándolo entre los pitones, convirtiéndolo con el cuerpo, tirando de la muleta que dejaba en la cara hasta hacer embestir a su enemigo. ¡Faena de torero que puede con todo lo que salga por la puerta del chiquero!

Una estocada volcándose en el morrillo; otras dos orejas y otro rabo; otra salida triunfal en hombros de la muchedumbre y las puertas de los bancos que empiezan a abrirse para el torero que recuerda a Maera.

¡Viva Castilleja!

DANIEL DE NÁJERA

Muy interesante:

Lea V. en 4.ª plana el anuncio de la librería católica «CULTURA SOCIAL»

Recepción del Sr. Alcalá Zamora en la Academia Española

Madrid, 9 4 tarde. En la Academia Española de la Lengua, se celebró hoy la recepción como académico del señor Alcalá Zamora.

Presidió el jefe del Gobierno señor Azaña, a quien acompañaban el presidente de la Cámara señor Bestirol y el ministro de Instrucción Pública señor de los Ríos.

El salón de recepciones se hallaba totalmente ocupado, viéndose a numerosas señoras.

Salieron a buscar al nuevo académico los señores Ribes y Bolívar y al entrar en el salón el señor Alcalá Zamora se le tributó una ovación.

El recipiendario leyó su discurso sobre el tema del Derecho en el teatro.

Dedicó un recuerdo a sus antecesores Francos Rodríguez y Castelar recordando la indignación que produjo el hecho de que no se concedieran a Castelar honores póstumos lo que motivó que los generales Weillw y Martínez Campos, formaran en el cortejo vestidos de uniforme junto al cadáver.

Citó también la nota emocionante dada por el Cuerpo de Artillería, que mostró su gratitud colectiva.

Después entró el señor Alcalá Zamora a en el fondo del tema que desarrolló con maestría.

Le contestó el señor Menéndez Pidal y después el señor Azaña le impuso la medalla de Académico.

En 4.ª plana: Cotizaciones de Bolsa.—Número premiado de «los Iguales».—Guía del comprador.

NECROLOGÍA

Ha fallecido en la paz del Señor el industrial don Baltasar López habiendo recibido los Santos Sacramentos de enfermos y la Bendición Apostólica.

Era el finado modelo de esposos y de padres y de piedad ejemplar y muy estimado por sus condiciones de bondad y carácter.

Al entierro verificado a las once de la mañana del día de ayer, bajo Cruz alzada de la parroquia de Santiago, constituyó una gran manifestación de duelo.

Damos el pésame a su viuda, hijos y familia, y en especial a su hermano político, el director gerente del Monte de Piedad don Juan Ortega Uribe, y pedimos una oración por el alma del finado.

Dos socialismos

«No he sido nunca socialista; he sido siempre individualista armónico de cierta manera, eso es del caso explicarlo ahora; soy muy viejo ya para cambiar de opinión; pero, sin embargo, ante el socialismo del obrero, ante el socialismo del dolor y de la miseria, ante ese socialismo, yo siento que mis rudas erráticas de individualista impeminentes se ablandan y conmueven, y cederé todo cuanto humanamente pueda cederse; pero ante el socialismo de ciertos burgueses que miran la ajena riqueza con envidia, no por el hambre, no por la miseria ni por el dolor, sino por la envidia, con ojos en que se pinta el amarillizo del oro que codician, ante esa burguesía yo no siento más que en migaja, hostilidad y afán os fustigaba.» (De Don José Echegaray).

¿A cual socialismo pertenecen...?

POR TELEGRAMA

Los estudiantes y el Estatuto catalán

Manifestaciones y protestas

Madrid, 9. — 4 tarde. Los estudiantes madrileños intentaron ayer celebrar manifestaciones de protesta contra el Estatuto Catalán.

Un grupo formado por unos trescientos escolares se situó frente al Centro Catalán de la calle de Alcalá profiriendo gritos.

Intervinieron los guardias y lograron despejar.

Otros grupos, ya anochecido, coincidieron frente a un café céntrico de donde también fueron despejados por los guardias.

En la calle de Alcalá algunos estudiantes se subieron en los techos de los taxis desde donde comenzaron a discursar.

A la llegada de los guardias abandonaron las improvisadas tribunas.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSABLES ESPECIALES

La Asamblea de Padres de Familia

Magna sesión de clausura

Brillante discurso de los señores Pradera y Tornos

Madrid, 9 4 tarde.

En el Monumental Cinema se ha celebrado la sesión de clausura de la Asamblea de Padres de Familia. El teatro se hallaba totalmente ocupado por los asistentes que pasan de cuatro mil personas.

En la Presidencia figuraban los señores Pradera, Tornos, Goicoechea y otros.

Al iniciarse la sesión se dió lectura a un mensaje de adhesión del Sumo Pontífice que fué acogido con delirantes aplausos.

Discurso del señor Pradera

El señor Pradera, pronunció un brillante discurso en el que atacó duramente al laicismo en la enseñanza, protestando de que en las aulas se prediquen doctrinas contrarias a la religión católica.

Declaró constanciales la Religión y la Patria y dijo que el laicismo sólo pretende captar a los niños para coaccionarles privándoles de la verdadera libertad.

Afirmó que no hay respeto a las conciencias cuando no se respeta a la Iglesia.

Dijo que a revolución aborrece a las inteligencias y por eso aborrece a Cristo que santificó la pobreza.

—Cuando la revolución— agrega— ocupa el poder, se viste finamente, se alimenta con delicadeza y se pasea en automóvil.

Hizo resaltar la influencia de los sacerdotes y religiosos en todas las ciencias y reclamó el derecho de los padres de familia para ejercer la enseñanza de sus hijos.

Expuso que la intromisión del Estado en ese deber supone una usurpación y pide a los padres de familia levanten la bandera del derecho a la enseñanza católica de sus hijos.

Durante el discurso se han oído algunas interrupciones y protestas; pero rápidamente han sido expulsados los que protestaban restableciéndose el orden por breves momentos alterado.

El señor Tornos

El resumen de la Asamblea lo hizo el presidente de la Confederación de Padres de Familia, señor Tornos, que negó que la constitución garantice los derechos individuales por cuanto que los niega rotundamente a los católicos.

Atendió a la legislación de la República que intenta romper la unión que realizaron los Reyes Católicos.

Una clamorosa ovación acogió estas palabras oyéndose mueras al Estatu.

Prosiguió el orador exhortando a todos a trabajar para dotar a España de nuestros maestros católicos frente a los laicos y conseguir la derogación de las leyes injustas. Pidió que en las próximas elecciones se elijan diputados que hagan factible la labor revisionista.

Por último solicitó la ayuda económica y la aportación personal de los padres de familia para crear escuelas católicas.

Fué muy ovacionado. Al final de la Asamblea se dieron vivas a Cristo Rey y a los Jesuitas.

Mitin contra el Estatuto catalán

Asisten representaciones de toda la provincia y delegados de varias diputaciones

Adhesiones de Maura, Unamuno y otros

Palen 9. — En el teatro Principal se celebró el anunciado mitin contra el Estatuto catalán, con un gran lleno.

Asistieron representaciones de todos los Ayuntamientos de la provincia y delegados de los Ayuntamientos de Burgos, Valladolid, Soria, Zamora, León, Santander y Segovia.

También llegaron los presidentes de varias diputaciones de Castilla. Se dió lectura a las adhesiones enviadas por los señores Maura, Unamuno y don José Ortega y Gasset.

Otras representaciones

También asistieron representantes de la Casa España de Barcelona, de

la Diputación de Logroño, presidente de los radicales socialistas palentinos y el señor Alonso, catedrático de la Universidad central señor Fernández de Velasco, representantes de la Casa de Gatos, de Madrid, de la Cámara urbana de Valladolid, Cámara de Comercio de Salamanca y otras muchas representaciones diversas.

El acto se celebró con entusiasmo pronunciándose fogosos discursos en los que se impugnó severamente el Estatuto.

No se registraron incidentes.

Conclusiones

Por unanimidad se aprobaron las siguientes conclusiones: no votar el Estatuto, y pedir que no sean concedidas a Barcelona las atribuciones propias del Estado Central como son, las cuestiones relativas a política, a la enseñanza, a la justicia y otras, que afectan a las Facultades indeclinables de la soberanía de la nación, entre estas, la cesión de las contribuciones.

Entusiasmo

El mitin transcurrió en medio de un gran entusiasmo y al conocerse las conclusiones, se vitoreó largamente a España y se dieron mueras al Estatuto.

Las elecciones en Francia

En la segunda vuelta se ratifica la mayoría a las izquierdas

Paris, 9. — En la segunda vuelta de las elecciones de diputados se ha ratificado la mayoría obtenida por las izquierdas en la primera elección.

Ha sido derrotado el ex ministro señor Cachin, frente a un candidato comunista.

También ha sido derrotado el ex ministro radical M. Puech por un candidato socialista.

Un muerto

En Orán hubo un tiroteo durante las elecciones resultando un muerto.

La composición de la Cámara

La composición de la Cámara después del resultado de las elecciones será la siguiente:

Ciento treinta republicanos, sesenta y tres republicanos de la izquierda, sesenta y tres republicanos radicales, ciento cuarenta y ocho radicales y radicales socialistas y nueve comunistas.

◆◆◆◆◆ ◆◆◆◆◆◆ ◆◆◆◆◆ ◆◆◆◆◆◆ ◆◆◆◆◆

ZAPATA

SASTRE

Conde Offalia, 12

ALMERIA

◆◆◆◆◆ ◆◆◆◆◆◆ ◆◆◆◆◆ ◆◆◆◆◆◆ ◆◆◆◆◆

Después del asesinato de M. Doumer

Paris, 9. — Desde Mónaco llegó a esta capital la esposa del asesino del presidente de la República monsieur Doumer.

No viene en calidad de detenida pues únicamente se la llamó para declarar.

Ha manifestado que su marido no dió muestras de anomalía antes de marchar a París, a donde dijo que iba a comprar libros raros. Hizo testamento antes de emprender el viaje diciendo que nadie sabe lo que puede ocurrir.

La esposa no dió importancia a este detalle.

Los aspirantes a la presidencia

Oficialmente se ha anunciado la candidatura de M. Lebrun para la presidencia de la República.

También se cree que se presentará el señor Painlevé ante los insistentes requerimientos de sus amigos.

Asamblea de transportes mecánicos

Se acuerda ir al paro desde el día 18 con carácter indefinido

Madrid, 9. — 10 noche. En el teatro de Maravillas se celebró la asamblea de transportes mecánicos.

Se acordó presentar los correspondientes oficios declarando el paro desde el día 18 con carácter indefinido como protesta contra la elevación de la gasolina.

AGENCIA DE NEGOCIOS
“ B O M ”

Con asesoría jurídica.—Corresponsales en toda España
Pablo Iglesias 4—A.—Almería

Asuntos jurídico-administrativos.—Habilitación de activos y pasivos.—Obtención de certificados.—Legalizaciones y gestiones en Ministerios, Centros, Consulados, Bancos y Oficinas públicas.
COLOCACIÓN DE CAPITALS SOBRE HIPOTECA
COBRO DE CREDITOS

Final de la “Gran Semana del Tradicionalismo catalán”

En el teatro del Bosque de Barcelona se celebra un grandioso mitin al que asisten más de 20.000 personas.—Todos los oradores son aclamados y el brillante acto transcurre en medio de un gran entusiasmo.

Barcelona, 9. — Hoy ha finalizado la gran semana tradicionalista catalana celebrándose un grandioso mitin en el teatro del Bosque, en el que reinó enorme entusiasmo.

Asistieron más de veinte mil personas. Se hizo una perfecta instalación de altavoces en los patios y jardines.

La organización

Dentro y fuera del local reinó perfecto orden

El acto se celebró en medio de un completo orden y con una perfecta organización.

La comisión encargada de organizar el acto, tomó toda clase de medidas dentro del local, con objeto de evitar incidentes.

Fuera del local, la policía desplegó gran lujo de fuerzas, no siendo precisa su intervención.

Comienza el mitin

Presidencia

El mitin dió comienzo a la hora anunciada.

Formaron la presidencia los señores Senante, Estevanes, Lamamié y el jefe regional señor Junyent

Discursos

Don Juan Soler Janer

El primero en hacer uso de la palabra fué el señor Soler Janer, por las juventudes de Cataluña, el cual hizo un llamamiento a las juventudes para que ingresen en el tradicionalismo, afirmando que así serán leales al partido, a su caudillo y demostrarán que son fieles a la Iglesia.

El señor Larramendy

Habló después don Luis H. de Larramendy. Hizo resaltar el contraste entre el aspecto hermoso que ofrecía el teatro, con la situación política española.

—Esta— dijo — se debate en la agonia y la España tradicional surge potente como lo demuestran los entusiasmos de ciento cincuenta mil

JABÓN LAGARTO
Bujías JABON OLEINA
Perfumería JABON AZUL «MEZQUITA»
Legía Estearina JABON ESTRELLA DEL NORTE
Los sabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas estampilladas de 500 y 2 gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomienda por su economía y garantizada pureza.
Fabricantes Señores LIZARITURR y REZOLA S. A. — San Sebastián.
Representante: DON JUAN ANTONIO MARTINEZ, Reyes Católicos. — Almería.

Vapores Correos franceses

de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, FLORIDA y CAMPANA

Florida Saldrá de Almería el día 17 de Mayo de 1932, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Campana Saldrá de Almería el día 17 de Junio de 1932, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA { De 10 años cumplidos un entero 527'50 incluido impuestos De 2 a 10 años cumplir un medio 267'50 ptas. ídem ídem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis

Al nido la carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera Clase Intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el Injerto eléctrico y el trasto es inimitable. Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 85 pesetas por plaza. Pasa los de tercera clase comida a la española.

Todos los meses una salida de buque directo a Marsella

Aviso importante.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifestantes de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C. — Avenida de la República, 69 — Almería y Cortina del Magalle, 12 — Málaga.

gen Santísima, única digna de imitarse.

El señor Senante

Después habla el diputado don Manuel Senante.

Hace resaltar el espíritu regionalista y autonomista del tradicionalismo y este pide el reconocimiento de la plena personalidad de Cataluña, pero el actual Estatuto no responde ni a la historia, ni a la tradición catalanas, que son católicas.

—Tampoco nos sumamos,— añade.— a la campaña contra Cataluña que inspira el centralismo liberal.

Termina el señor Senante, haciendo una elocuentísima invocación de las glorias de Cataluña que siempre defendió las tradiciones católicas dentro de la Autonomía.

El señor Viza

Por la Junta Regional de Cataluña habló don Juan Bautista Viza.

Hizo resaltar el éxito grandioso de la Gran Semana Tradicionalista, desarrollada por todos sin arriar la bandera y exponiendo valientemente el programa tradicional bajo el lema Dios, Patria y Rey.

Pide una perfecta unión para conseguir el triunfo de la causa.

El señor Lamamié

Después pronuncia su discurso el diputado a Cortes don José M. Lamamié de Clairac.

Alude al liberalismo que dominó durante sesenta años trayendo la actual situación que culmina en el intento de dar a Cataluña una autonomía que no responde a su tradición.

—Por eso creo— agrega— que causará gran estrago; pero el espíritu religioso y tradicional salvarán a Cataluña.

El señor Junyent.— Resumen del acto. Conclusiones

El jefe regional señor Junyent hace un resumen del acto sentando las siguientes conclusiones: Renovación del juramento de defender la religión, afirmación de antiliberalismo; estrechamiento de los lazos con las demás regiones sin que haya fronteras y enviar a Castilla un cordial saludo en nombre de Cataluña.

Banquete

Al finalizar el grandioso acto se celebró un banquete íntimo en honor de los oradores, que marcharon seguidamente a Gerona para asistir a otro mitin que había de celebrarse en aquella capital.

LA "GACETA"

Traslado de Notario

Madrid, 9-12 noche. La «Gaceta» de hoy publica una disposición nombrando notario de Soria a don Victoriano Calle Silos, que actualmente sirve una notaría en Almería.

EXTRANJERO

Artista que se envenena

Paris, 9.—En su domicilio intento poner fin a sus días, la renombrada artista española María del Río intérprete de las danzas de Falla; ingiriendo un veneno. Su estado es desesperado. La célebre artista pertenece a la casa Paramount.

Tempestad en el mar Amarillo

Tokio, 9.—Se ha desencadenado una gran tempestad en el mar Amarillo, habiendo perecido 60 pescadores.

En el marruecos franceses.—Se anuncian importantes operaciones militares

Rabat, 9.—Se anuncia que en breve se emprenderán importantes operaciones militares por las tropas francesas de la región montañosa del Alto Atlas.

Participarán los tropas de concentración llegadas de Marrakett, Mequines y Tadla.

Las operaciones las dirigirá el general Hure.

Se espera que muchas kábilas se sometan cuando se les garantice la protección los rebeldes.

Incendio en el palacio episcopal de Valdivia.—El incendio destruye totalmente el edificio y perecen el Obispo y dos familiares

Santiago de Chile, 9.—Ayer se inició un formidable incendio en el palacio episcopal de Valdivia de tal intensidad, que las llamas destruyeron en pocas horas el edificio totalmente.

Perecieron abrasados el Obispo y dos familiares.

Sublevación en el Perú

El movimiento de carácter comunista, lo inician dos buques de guerra

El Gobierno, que había recibido advertencias de Inglaterra, ha podido ser reprimido enérgicamente

New York, 9.—Se reciben cables gramas de Lima dan cuenta de la sublevación ocurrida, que iniciaron las tripulaciones de dos barcos de guerra peruanos.

Parece que el movimiento está relacionado con uno general de elementos comunistas en toda América española.

El gobierno de Lima estaba advertido del movimiento por informaciones remitidas desde Londres.

La sublevación

La sublevación estalló a las once y media de la noche del sábado, a bordo del «C. Bolognesi».

Uno de los marineros se arrojó al agua logrando llegar hasta la costa a nado y advirtió a las autoridades.

Los buques sublevados dispararon cañonazos contra otros barcos y contra la costa.

Más detalles.—Estaba preparado un asalto al palacio

Choque con la policía.—Resultan varios heridos

Otro de los buques sublevados ha sido el «Almirante Grau». Comunicado al gobierno el movimiento, éste ha podido ser reprimido enérgicamente.

Se sabe que un millar de estudiantes estaban preparados y debían invadir el palacio residencial en un momento dado.

La policía pudo impedir que se llevara a cabo el asalto, sosteniendo un choque violento con los sublevados resultando varios heridos.

Los manifestantes protestaban de la detención de Carlos Haya, complicado en la tentativa de asesinato al señor Sánchez Cerro.

El palacio presidencial se encuentra vigiladísimo, habiéndose instalado varos secciones de ametralladoras en los tejados del edificio.

Asamblea de empresas periodísticas

Los periódicos a quince céntimos

Madrid, 9 12 noche. La reunión de la Asamblea de empresas periodísticas continuó durante la noche.

Se llegó al acuerdo de vender los periódicos al precio de quince céntimos.

Ahora se discute sobre el precio del papel.

Información de Palacio

Contestación al pésame por la muerte de Mr. Doumer

Madrid, 9 10 noche. El señor Alcalá Zamora recibió telegramas de la viuda del presidente francés, de Mr. Tardieu y Mr. Lebrun, expresándole la gratitud por el pésame que les envió con motivo de la muerte de Mr. Doumer.

En todas las provincias es unánime el movimiento de los escolares contra el Estatuto

En Valladolid, asaltan el Ayuntamiento

Valladolid, 9.—Se organizó una nutrida manifestación de estudiantes.

Los manifestantes asaltaron el Ayuntamiento, intentando izar en los balcones, el pendón de Castilla.

Se dieron mueras a Maciá, teniendo que intervenir la fuerza que disolvió a los manifestantes.

Graves incidentes en Zaragoza

Los normalistas amenazan a los profesores

Zaragoza, 9.—Han ocurrido graves incidentes durante el día, provocados por los estudiantes.

A última hora, los normalistas encerraron a los profesores amenazándoles si no los aprobaban.

A viva fuerza penetraron en las clases varias parejas de Seguridad y policía que practicaron un registro



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Juan Ros Forte

Secretario del Ayuntamiento de Instinción
Que falleció en Almería, el 11 de Mayo de 1931, a los 55 años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

Su afligida esposa, doña Isabel López Lucas; hijos, don Juan (ausente), doña Isabel, don Carlos y don Inocencio; su madre doña Filomena Forte Delgado; hermanos don Antonio, doña Filomena y doña Carmen; hermanas políticas, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus numerosas amistades lo tengan presente en sus oraciones y asistan a las misas que en sufragio de su alma se celebrarán mañana, 11 del corriente, en la Iglesia Parroquial de San Pedro, siendo la Mayor a las diez, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

y encontraron buen número de armas.

Una colisión

Durante la noche se reunieron los estudiantes católicos y los de la F. U. E. para tratar del Estatuto, resultando una colisión sin que por fortuna tuviera consecuencias desagradables. Reina gran efervescencia.

Huelga en Sevilla

Sevilla, 9. — Los estudiantes han declarado la huelga por 24 horas como protesta del Estatuto.

Por los Ministerios

En Guerra

Firma de ascensos.—Decreto sobre la situación del clero castrense.—Visita

Madrid, 9 10 noche. En su despacho del Ministerio habló con los periodistas el jefe del Gobierno, señor Azaña.

Manifiesto que había firmado varios ascensos reglamentarios. Añadió que en este mes terminará una disposición que prepara, regulando definitivamente la situación del clero castrense. Por último dijo que le visitó el embajador de Francia.

En Trabajo

Telegramas de pésame.—Viaje del subsecretario

El señor Largo Caballero dijo a los periodistas que con motivo de la muerte de Mr. Alber Thomas, había dirigido dos telegramas; uno a la viuda de Mr. Alber y otro del presidente del Consejo de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo, participándole que la muerte del señor Thomas la consideraba como una gran pérdida.

El señor Caballero expresó la simpatía de la República española ofreciendo, que cuantos colaboran en la oficina permanecerán fieles a la idea común de justicia social.

Dijo por último que el subsecretario, señor Fabras Rivas, marchó a París para asistir al entierro que se verificará el miércoles.

En Gobernación

Alborotos estudiantiles.—La huelga en Toledo

En el Ministerio de la Gobernación habló con los periodistas el señor Casares, manifestando que en Valladolid se han originado algarras estudiantiles, que causaron algunos destrozos en la Universidad. Se envió una camioneta con guardias de Asalto.

En Toledo sigue la huelga de sindicalistas. Como se han registrado algunas colisiones, el gobernador ha clausurado los sindicatos.

Alcance político

La reunión de la minoría socialista

Manifestaciones del señor Largo Caballero

Madrid, 9. — 12 noche. La reunión de la minoría socialista terminó a las siete de la noche.

Se esperó la llegada de los representantes catalanes de la U. G. T. y como no llegaron, se han aplazado los acuerdos hasta mañana.

Ha de conservarse la integridad de la Patria

El ministro de Trabajo señor Largo Caballero, manifestó que los catalanes se tendrán que contentar con lo que les dé el Parlamento y esto no será lo que quiere el Estatu-

to ni lo que se pide en el dictamen presentado a la Cámara, sino algo que satisfaga los deseos de Cataluña, dentro naturalmente, de conservar la integridad nacional.

El señor Campalán solicitó informar ante la minoría, aunque pertenece a los disidentes del socialismo catalán.

¿Dimite el ministro de Hacienda?

Opina "La Nación"

Hay gran marejada política. El señor Domingo visitó hoy al señor Carner, con el que sostuvo una extensa conferencia.

Se rumorea insistentemente, que el señor Carner presentará la dimisión.

«La Nación» afirma que el Gobierno está dispuesto a aceptar la dimisión del ministro.

El Alto Comisario presenta la dimisión

Para sustituirle se indica a don José Salmerón

El Alto Comisario en Marruecos señor López Ferrer, ha presentado la dimisión de su cargo fundándola en las dificultades que encuentra para el desempeño de su misión y en que no han sido resueltas al unas consultas que ha elevado al Gobierno.

Se indica para sustituir al señor López Ferrer al actual director de Montes don José Salmerón García.

Ultima hora

Telefonema recibido de Madrid a las tres y media de la madrugada

Ante la muerte de M. Doumer

Proclamación de Presidente de la República

Las últimas noticias de París anuncian, que en vista de las circunstancias, M. Painlevé, ha retirado su candidatura a la Presidencia.

Mañana, martes, se celebrará asamblea dándose como seguro que será proclamado Presidente de la República francesa, el actual presidente del Senado M. Lebrun.

A. Maresca

MEDICINA INTERNA

RAYOS X

Zaragoza, 6. Consulta de 4 a 6.

Subasta

El día 14 del corriente mes de mayo a las once horas se celebrará en la Notaría de don Felipe Areal Herrera, sita en la plaza de la Virgen del Mar, número 10, subasta pública para la venta de una casa situada en el Barrio de las Zorreras del pueblo de Huércal, con seis oficinas y dos y cuartos cuevas servidumbres de la misma casa. Mide una superficie de doscientas diez varas cuadradas. El tipo de la subasta será el de mil doscientas cincuenta pesetas y para tomar parte en la misma será preciso depositar previamente la décima parte de dicho tipo. Para conocer la titulación y demás detalles dirigirse a la expresada Notaría a las horas de despacho.

De Correos

En el servicio internacional, se considera no franqueado un objeto en cuyo sobre aparezcan adheridos los sellos de franqueo que la mitad caiga en el anverso y la mitad en el reverso.

En el Palacio Central de Buenos Aires, ha sido instalado un local denominado «Hall de Extranjeros» atendido por personal seleccionado, que posee varios idiomas, en el que hay a disposición de los visitantes, en la sala de lecturas, libros, periódicos, revistas, etcétera, en casi todas las lenguas del mundo. Las empresas editoras a quienes interesa, pueden enviar gratuitamente sus publicaciones.

De Arte

Próximo concierto de Andrés Segovia

El eximio guitarrista Andrés Segovia, que tan alto ha puesto el nombre de España en el extranjero con su arte incomparable, actuará en Almería el miércoles.

Merece plácemes la culta asociación y su delegado señor Gestoso, por conseguir que desfilen por nuestra ciudad tales eminencias musicales. Es de esperar que nuestro primer coliseo se vea concurridísimo.

Noticias

Señoritas

Hace falta señorita bien educada para la Peluquería de Señoritas de Lurbe Rico.

Razón: Ricardos, número 3, De Quintas

Por la Junta de Revisión y clasificación han sido declarados inútiles temporales los mozos del actual reemplazo Mariano Tarifa Peral, José Espinar Jiménez, Emilio Torres Carbonell, Antonio Bueso Giménez y José López Sánchez.

Por la misma Junta se declaran útiles para todo servicio a Julio Simón Berruero y Antonino Rodríguez Cruz. Igualmente se le concede prórroga de primera clase a Antonio Tapia Ortiz.

Ama de orla

Se ofrece con leche fresca. Razón en esta Administración.

Pérdida

de un anillo de oro con las iniciales N. y M., desde la plaza del Cepero a la de la Constitución. Se gratificará a quien lo entregue en esta Administración.

Se necesita

Para cuidar un anciano que se encuentra sólo una mujer, soltera o viuda, sin hijos, de 45 a 50 años, con buenas referencias y que sepa leer y escribir. Darán razón: Espejo, 20, de 2 a 3.

Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

TRIBUNALES

Ayer en la Audiencia

La causa anunciada para ayer ante el Tribunal de la sección primera por el delito de atentado, hubo de suspenderse por falta de testigos.

Por resistencia a la autoridad

El Tribunal de Derecho de la sección primera ha dictado sentencia contra Luis Redondo Expósito, cochero, que en octubre del pasado año, se negó a dar su nombre a un agente de policía, resistiéndose igualmente al ser

detenido por dos de dichos funcionarios.

El Tribunal le considera autor de un delito de resistencia a la autoridad y le ha condenado a dos meses y un día de arresto y 250 pesetas de multa.

Señalamientos para hoy

Sala primera.—Vista de la causa número 340 del año 1931 del Juzgado de San Sebastián, por el delito de atentado.

Abogado, señor Fornovi. Procurador, señor Villaspesa.

Sala segunda.—Vista de la causa número 41 del año 1931, del Juzgado de Vera, por el delito de desórdenes públicos.

Abogado, señor Pérez Sevilla. Procurador, señor Reyes.

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OIDO, NARIZ y GARGANTA

OTORINOLARINGÓLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta de II a I y de 4 a 6.—Teléfono, 1-9 6 BOULEVARD, 61.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 48 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Vapor español «Nuria R», de Málaga, con carga general.

—Idem idem «José Tartarin», de Avilés, con carbón.

—Idem danés «Sejro», de Argel, con carga general.

DESPACHADOS

Vapor español «Nuria R», para Aguilas, con carga general.

ACAROL (Patentado)

Feliz compuesto que cura en el acto con una sola fricción, Comezónes, Sarpullidos, Sarna y toda clase de picores. Venta en todas las Farmacias de España.

De Instrucción Pública

Posesiones y ceses

Remiten copias de sus posesiones, don Manuel Salvador Guifosa, maestro interino de San Roque (Albox), don Francisco Mendez Ruiz, maestro propietario de la escuela número 1 de Dalias; don Pedro Pérez Mesas, de la Estación de Puchena y doña María García Cañadas de Los Gallardos.

Remiten copias de las diligencias de cese, don Feliciano Alonso García de Dalias y don Emilio García Orozco de Almería.

Licencia

Ha solicitado tres meses de licencia para asuntos propios don José Villada Larqué, maestro nacional de Alcoluche (Vélez-Blanco).

Sastrería Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

P. Canalejas, 4 y A. de la República, 11

ALMSRIA

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, martes

Santos Antonio Cataldo, ob.; Job, pf.; Nicolás Albergato, Card.; Calepodio, pb.; Palmacio, Simplicio, Félix, Blanda, Alfio, Filadelfo, Cirino, Dioscórides, mrs.; B. Juan de Avila, pb.

Santos de mañana, miércoles

Santos Francisco de Jerónimo, Antimo, pb.; Sisino, dc.; Erello, Máximo, Basso, Fabio, Anastasio, Dioclecio, Florencio, Gan dullo, mrs.; Mamerto, ob.; Mayolo, ab.; Iluminado, cf.

Jubileo Circular

Hoy en San Pedro. Mañana, en las Siervas de María. Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las seis.

Mes de las flores

Continúan los piadosos ejercicios que las Asociaciones Marianas consagran a la Santísima Virgen en el mes de Mayo.

EN SAN SEBASTIÁN.—Todos los días, a las ocho, Misa de Comunión general para la Congregación de Hijas de María.

Por la tarde, a las cinco y media, el ejercicio de las flores.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Estos cultos se celebrarán a las seis de la tarde, siendo la Comunión general a las ocho y media; a los domingos habrá sermón.

EN SAN JUAN.—Estos solemnes cultos lo consagran a la siempre Virgen María los Padres Franciscanos y la Asociación Sabatina.

Todos los días a las ocho, Misa de Comunión general.

Por la tarde, a las seis, el acostumbrado ejercicio.

Todos los fieles que asistan a las flores gozan indulgencia plenaria adhiriéndose al rezo de la corona franciscana.

Todos los días cantará las flores un coro de distinguidas señoritas de la Asociación.

Los domingos y días festivos habrá sermón a cargo de los Padres de la Comunidad.

EN LA COMPAÑIA DE MARÍA.—Estos cultos

FELD

ACADEMIA
MAGISTERIO
BACHILLERATO
OPOSICIONES
TAQUIGRAFIA
IDIOMAS
Plaza San Pedro, 3.



Reparaciones, abonos, piezas de recambio, accesorios para todas marcas de escribir. Presupuestos gratis.

Máquinas de ocasión desde 300 pesetas

JACOBO BLASCO BLASCO

CAPITÁN GALÁN, 14.—ALMERIA.

JUAN SORIANO ROMERA

DENTISTA

Ex-interno y ex-profesor ayudante de la Escuela de Odontología de Madrid

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6

GRANADA, núm. 1.

Clínica Oncológica

MÉDICO DIRECTOR:

D. Juan Banqueri Salazar

Cáncer y tumores en general.

Enfermedades de la sangre

Consulta de 3 a 5.

Plaza de la Catedral, 2 pral.

se celebrarán solemnemente a las seis y media predicando el director de la Asociación de las Hijas de María, Rvdo. P. José Rodríguez.

Todos los días habrá Misa a las cinco y media, seis, siete y media, ocho, ocho y media y nueve.

Los trece Martes de San Antonio de Padua

Esta hermosa y tradicional devoción continúa hoy en la iglesia de San Pedro con el siguiente orden de cultos:

A las ocho, Misa de Comunión con acompañamiento de órgano.

A las nueve, Misa solemne con exposición de S. D. M., por circular en dicha iglesia el Jubileo de las XL Horas.

A las cinco de la tarde, Estación, santo rosario, ejercicio, cánticos y reserva solemne.

EN SAN JUAN.—Continúa con los siguientes cultos:

Por la mañana, Misa de Comunión a las ocho y media.

Por la tarde, a las cinco y media, Exposición en el altar del Santo, corona franciscana, ejercicio de los trece martes, responsorio cantado y reserva, terminando con el himno de la Asociación.

En la Iglesia del Sagrado Corazón

La Asociación de las Marías de los Sagrados celebrará desde mañana un triduo en honor de Jesús Sacramentado.

A las ocho y media Misa de Comunión general y por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, Santo rosario, acto de desagravio, ejercicio de las flores y reserva.

El último día celebrará la Misa de Comunión nuestro Excmo. Sr. Obispo.

Se ruega la asistencia de las Marías a estos cultos.

Correo de la Provincia

Taberno

La fiesta del Crucifijo.—Nunca como ahora estuvieron tan acertados los niños y niñas de este pueblo, al celebrar en el día de la Ascensión la gran fiesta del Crucifijo para desagraviar de las continuas ofensas que de corazones desagraviados ha recibido y sigue recibiendo en España. La fiesta resultó, como era de esperar, simpática al par que conmovedora. Vestidos, todos, con trajes blancos, símbolo de la albuza espiritual de sus almas, asistieron a la Santa Misa en la que, debidamente preparados, recibieron la Sagrada Comunión con toda disposición y recogimiento.

Después el señor Cura Párroco hizo la bendición de preciosos crucifijos, los que fué imponiendo a cada uno sobre el pecho, sin distinción de clases, y así como merecida recompensa por la asistencia de todos a la catequesis que diariamente se explica en este templo parroquial.

Terminadas la bendición e imposición de los crucifijos, organizóse la procesión solemne, en la que fué llevada a hombros de los mismos niños la hermosa imagen de Cristo crucificado, cocada de antemano sobre bonito trono adornado con abundantes flores naturales.

Formaban la procesión dos filas de niños y niñas, en número bastante crecido, los que prorrumpan en hermosos y continuos cánticos.

Todas las personas que presenciaron esta fiesta religiosa no recuerdan haber visto otra en este pueblo, ni más gran-

diosa ni más emocionante; por esto mismo jamás se borrará de su memoria y mucho menos de la de estos niños y niñas.—EL CORRESPONSAL

T. S. H.

Programas para hoy

VALENCIA.

21.00: Apertura de la Estación, Noticias bursátiles, Mercados agrícolas y fruteros.

21.15: Conferencia sobre Agricultura. Noticias (Servicio directo de Unión Radio, Valencia).

23.00: Cierre de la emisora.

BARCELONA.

19.00: Apertura de la Estación. Selecto concierto del Trio de Radio Barcelona.

19.30: Curso superior de inglés con asistencia de alumnos.

20.00: Programa del radioyente. Noticias de Prensa.

21.00: Campanadas horarias de la Catedral. Servicio meteorológico de Cataluña. Cierre del Bolsín.

21.15: Concierto por la orquesta de Radio Barcelona.

21.00: Retransmisión del programa de EAJ 7, Unión Radio Madrid.

20.00: Cierre de la Estación.

MADRID.

21.00: Curso de Lengua francesa por el método Linguaphone.

22.00: Campanadas de Gobernación.—Señales horarias.

23.45: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.

24.00: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.



Sublimado

Refinado

Floristella

Americano

«Doble Cernido»

AGENCIA MARÍTIMA

Romero Hermanos

ALMERIA

Lea V. todos los días
La "Independencia"

GUIA DEL COMPRADOR

Los iguales
Número premiado ayer
40
ESPECTÁCULOS
En Hesperia
A las 9'45. - Cine sonoro. Noticiero Fox Movietone núm. 52 y la película sonora, de la marca Paramount, titulada «Jóvenes de Nueva York».

Ampliaciones fotográficas
CASA VICIANA
Cuadros - Muebles - Molduras
Ventas a plazo y al contado
Novelas de alquiler
CALLE DE GRANADA
ALMERIA.

Gramófonos y discos
Sánchez de la Higuera
Avenida de la República, 22.-ALMERIA
Condiciones de ventas a plazos

Señoritas
Peluquería para señoras de
"LURBE RICO"
Ondulación permanente
RICARDOS, 3.
(No confundirse. Frente a la latonería)

Cotizaciones de Bolsa
Madrid 9 12 noche.
Las cotizaciones de moneda extranjera fueron las siguientes:
Francos 49 75
Libras 46 25
Dólares 12 60
Francos suizos 246 70
Trac 65 05
Escudos portugueses. 00 00

Farmacia
Juan Salvador Martos
SERVICIO DE NOCHE.
REAL, 31.

"La Corona"
Pruebe usted los finísimos dulces que esta casa elabora diariamente.
Jamón cocido, bocadillos.
Exquisitos bollos suizos y de leche
ESPECIALIDAD
En el riquísimo Pan de Viena

Con 7 discos de 25 centímetros a elegir y uno de regalo

	6 meses			12 meses			18 meses		
	TOTAL	ENTRADA	PLAZO MIN-VAL.	TOTAL	ENTRADA	PLAZO MIN-VAL.	TOTAL	ENTRADA	PLAZO MIN-VAL.
Aparato maleta Gramo extra n.º 1	230	32	33	260	20	20	290	20	15
Id. id. id. n.º 2	300	42	43	330	30	25	350	26	18
Id. id. id. n.º 3	325	45	45	350	26	27	375	33	19
Aparato medio mueble	375	63	52	400	40	30	425	29	22

Venta exclusiva de los aparatos Gramo Extra y Gramophonon

La más afortunada
Administración de Loterías número 2
Avenida de la República, 31
Se remiten encargos a la provincia.

Cerveza «DAM» a 40 céntimos bok grande
En el CAFÉ COLONIAL (Antes Bar Frutero)
Avenida de la República, 28.
Magnífica terraza con instalación de dominó.
Café 0'50 ptas. con agua de Enix.

Comestibles finos
Ntra. Señora del Rosario
Sebastián Pérez, 6 y Wamba, 2.
Café tostado al día
Gran surtido en conserva

AUTOMOVILISTAS
Representa economía y rendimiento en vuestros neumáticos, el nuevo
"Super-recauchutado Garviz"
Modernos aparatos
REVES CATÓLICOS 14
BLAS GARCIA VICENTE

Salchichería y Carnicería DE
JUAN MUÑOZ
Gran surtido en jamones de Trevélez
Embutidos de todas clases.
Avenida de la República, 33-A.

¿Necesita usted tapizar sus muebles?
José Martínez Pérez
RIEGO, 17-A (antes Real).
Prontitud y economía en todos los trabajos. - Presupuestos gratis.
No confundirse. Frente a la esterería.

Papelaría y Librería religiosa
«**Cultura Social**»
Artículos religiosos. Objetos de escrito.
Gran surtido en Crucifijos de todas clases y tamaños.
Se facilitan impresos de última voluntad a precios muy reducidos
Estampas y objetos propios para Primera Comunión. La única casa en Almería.
Castelar, 10. Teléfono n.º 463.

LA VERDADERA
Agua de Enix
Se vende en la calle de Cond. Offalia 12 (A espaldas de Colón).
25 céntimos cántaro chico
50 céntimos cántaro grande
5 céntimos litro.
SERVICIO A DOMICILIO

Sombreros Vargas
Para la presente temporada, gran surtido en sombreros de paja y fieltro.
Sombreros de paja desde 3 pesetas en adelante.
En fieltro desde 7 pesetas a 30.
La casa que más barato vende en Almería
TIENDAS, 18

Dibujantes
Si usais en vuestros planos los papeles heliográficos de Agua Foto S. A. marca «OZALID»
lograreis copias idénticas al original por ser los únicos que revelan en seco.
Pida una demostración y precios a
D. Antonio Merino Martínez
G. de Cárdenas 6 (antes Soria)
ALMERIA

Escuela Militar de los Exploradores de España
A los reclutas del cupo ordinario que deseen acogerse a los beneficios de la Ley de Reclutamiento, a los que presenten certificado de saber la instrucción, interesa saber que ha quedado abierta la matrícula en el domicilio de los Exploradores.
Calle de la Infanta, de 5 a 7 de la tarde.
El Director. - Octavio Martínez Iniesta.

¡Guerra a la carestía!
Aceite refinado superior «La Giraldada» a 2'80 pesetas litro, y filtrado a 2'20 ptas.
Dátiles «Imperiales» 2 pts. kilo
Café Puerto Cabello, tostado al día a 12 ptas. kilo.
RAFAEL J. ROMERO
Ultramarinos finos
GLORIETA DE SAN PEDRO.

Taller de encuadernador
Emilio Leseduarte
Riego, 11 (antes Real)
Se hacen toda clase de encuadernaciones y de lujo.
Especialidad en protocolos de Notarías.

Para anunciar en esta sección de «Guía del comprador» llame a nuestro teléfono 85 y le visitaremos.

SOLO LAS EXPERIENCIAS DEMUESTRAN LA RESISTENCIA Y LA SOLIDEZ:

TODOS LOS RECORDS DEL MUNDO DE DISTANCIA Y DURACION

Por encima de 50.000 kilómetros y de 17 días ACABAN DE SER BATIDOS EN EL AUTODROMO DE MONTLHERY POR UN SEIS CILINDROS

CITROËN

UTILIZANDO CONSTANTEMENTE ACEITE YACCO DEL COMERCIO

Bajo el control del AUTOMOVIL CLUB DE FRANCIA Empezando el día 5 de Marzo lleva recorridos el 14 de Abril de 1932 ES DECIR, EN 40 DIAS

100.000 Kms.

A VELOCIDAD MEDIA DE 104 POR HORA HASTA HOY LLEVA RECORRIDOS 132.000 Kms. LA SOCIETE CITROËN OFRECE

UN MILLON DE FR.

a la primera marca de cualquier nacionalidad que antes del 1.º de octubre bata oficialmente «performance» que quede establecida cuando este coche se detenga

Las inscripciones se reciben en el AUTOMOVIL CLUB DE FRANCIA

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE AUTOMOVILES CITROËN PLAZA DE CANOVAS, 5 - MADRID

Cocesionario para la provincia: JESUS VICIANA
Oficinas y Exposición: General Segura, 4 - Repuestos y Accesorios: Avenida de la República, 71. - Teléfono. 2-7-9. - ALMERIA.

PRODUCTOS **SANATORIUM**
Nueva medicación natural

(SERIE TERAPEUTICA)
Formulas del Rvdo. Dr. J. García Meca

Contra el artrismo, dermatosis, obesidad y demás dolencias de etiología úrica

Depurativo **SANATORIUM**
Para corregir el estreñimiento y sus causas.

Purgante **SANATORIUM**
Para combatir las afecciones gástricas.

Eupéptico **SANATORIUM**
Reconstituyente poderoso en todos los periodos de la tuberculosis.

Regenerador **SANATORIUM**
Contra la anemia, clorosis y trastornos propios de la mujer.

Pildoras ferruginosas **SANATORIUM**

De venta en Farmacias y Centros de Especificos al por mayor.
Laboratorios **Productos-Sanatorium**
Calle del Call, núm. 20 y 22
BARCELONA

Compañía Trasatlántica de Barcelona
(ANTES A. LÓPEZ Y COMPAÑIA)
VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Junio el magnífico vapor

Uruguay

Amplios salones, comedores, peluquería, fumador, etc., para los pasajeros de tercera clase. Dichos pasajeros van todos alojados en camarotes especiales, sin pagar suplemento de ninguna clase.
Para New York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Junio el rápido vapor

Manuel Arnús

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 27 de mayo el vapor M. G. LLANES
Para Barcelona DIRECTO se irá del puerto de Almería el día 8 de mayo el vapor

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.
Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica Avenida de la República, número 2.
Cuestión autorizada para 3.ª. - Est. de Int. - Almería

PUBLICACIÓN DE PGANDA ENPAOTRE LA CLASE POPULAR Y SOBRE TODO OBRERA. POR PAQUETES, DE 25 NÚMS. EN ADELANTE SE SIRVEN A RAZÓN DE DOS PESETAS EL CIENTO. SUSCRIPCIÓN MENSUAL: UN DONATIVO, DESDE UN REAL EN ADELANTE REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN. CASTELAR N.º 10

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Bally-Ballibero - Alora)
EDICIÓN 1931
Datos oficiales del Gobierno Provisional de la República, en Madrid y Capitales principales

4 TOMOS 4
MÁS DE 8.000 PÁGINAS
MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS
54 MAPAS EN COLORES
de las Provincias y Posesiones de España

PARA EL COMERCIO, INDUSTRIAL, PROFESIONAL, ETC. SE ENCUENTRAN EN ESTA OBRA SECCIÓN EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (trasciende de partes en toda España)

EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO

Agencias Bally-Ballibero y Riera Aguilera, S. A. Enrique Granados, 85 y 86 - BARCELONA

Preparar un buen alcalina digestiva es el primer paso para la

SAL VICKY-ÉTAY

producto natural que la hace agradable al paladar y una excelente bebida para regímen y para la mesa. Facilita la digestión y evita las infecciones. Insustituible contra el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc.

MIL PESETAS

al que presente «CÁSULAS DE SÁNDALO», mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS», 38 años de éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han celebrado. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.
No harse de imitaciones.

EN ALMERIA: Farmacia de Vivas Pérez.-Príncipe, 9.

CALLICIDA PIZA
rápidamente: in dolor ni molestia los callos y durezas. No motivos de otros emplastos y los líquidos en general. Es económico en todas las farmacias. Depósito en Almería farmacia de VIVAS PÉREZ

PIEL
Curación en tres días de Exemias, Herpes, Eruptions, micos, Grietas del pezón, Gerson, Erisipela Ulceras, Sabañones, Escotijos, Quemaduras, etc., con PO. MADA ANTISEPTICA 19. Dr. Piqueras, (Jaca). Gran Prix y medalla de Oro Paris, 1927. Las más altas recompensas. Farmacias a 1 peseta envase según programa.